
      Lipany         Liturgický prehľad: 3.adventný týždeň  od 14. XI. – 20. XII.  2009

Po 615k1     1800k2    - - -                                       † Ondrej, Mária, František, Pavol, Felicita  

Ut 615k2          1800f    - - -                                                                  † Veronika Bujňáková  

St 615f          1800k1   - - -                                                          † Jozef, Anna, Jozef Blichárovi  

Št 615k2      1800k1  ☼ za B.p. a zdr. rod. Matúša Ščecinu                         † Dušan Hucko   

Pi 615k1      1800k2  † Jozef, Karolína Bedlovičovi                                       † Štefan Kravec  

So 700f          1800k1  ☼ na poď. za 80 r.ž. Cecílie Mikovej                           † Pavol Gaboš  

Ne  800f        915f d  

1030f     1800k1  

  † Irena Ludvíková                                      † Peter Novysedlák 
 ☼  za Boží ľud tejto farnosti                           † Marián Tinák  

 

Petrovenec 

Ut 915k2   † Andrej, Margita Marhevkovi, Štefan Bucko   

Ne 1800k2   † Štefan, Paulína, Michal, Rozália a ost. z rod.   

Charita 

Po 1600a    

Ut 1600a   

St 1600a   

Št 1600a   

Pi 1600a   

So 1600a   

Ne 1000a   

Lúčka 

Po 1700f   † Margita Mizeráková - výročná  Potoky 

St   1815k2 d       † Anton, Štefan, Juraj, Terézia  

Pi  1815f m      ☼ za B.p. a zdr. rod. Jozefa Kasinu   

So 1815k2    † Mária Buvalová sv. Anna 

Ne 1030k2           † Anna, Andrej Kopilcovi a ost. z rod.  

Ďačov 

Ut 1800k2   † Štefan, Paulína, Michal, Rozália a ost. z rod.   

Št  1800f d    † Ján, Anna, Slavomír, Mária a ost. z rod.  

Ne 1030k1   ☼ na poď. za 40 r.ž. a za B.p. Jaroslava   

 
 

Oznamy: 
• V pondelok je spom. sv. Jána z Kríža, kňaza a uč.C.;  
• Lipany - dary na kostol: bohuznáma rod. 100 €; rod. Humeňanská z krstín 50 €; 

bohuznáma 50 €;  bohuznáma rod. 200 €;  
• Vianočné spovede sú rozpísané v aktuálnom farskom liste. 
• Lúčka: v piatok bude stretnutie s mladými na sv. omši a po nej bude katechéza 

na tému okultizmu.  
• V sakristii si môžete zakúpiť novú knihu básni nášho bývalého kaplána Martina 

Škvarlu (spoluautor ďalší kňaz – Peter Lazor) s názvom Presvetlenia v cene 5 €. 
• V sobotu prosíme pomôcť upratovať náš spoločný dom – kostol, v ktorom 

predovšetkým všetci budeme sláviť vianočné sviatky. Upratovanie začne od 
13.00 hod. Vopred ďakujeme. 

Žijúca 
 

Chcem ti povedať,  
že každá byľ trávy,  
že každý lupeň kvetu,  
ten, čo kvitne i ten, čo usýcha  
má zmysel,  
pretože je. 
 
Nemôžem ti povedať nič iné,  
tvoje pieseň je,  

že si.  
...stále zrodená radosť. 
 

Martin Škvarla 

Stále ohlasujte evanjelium. A ak je to nutné, 
použite aj slová. 

sv. František z Assisi

Vianočná sv. spoveď: 
 

Utorok: Peč. N. Ves – 15.00-18.00 
Streda:  Kamenica – 13.00 – 15.00;  

      16.00 – 18.30 
Štvrtok: Ďačov – 15.30 – 18.00 
Piatok:  Lipany – 15.00 – 17.30 
Sobota: Lipany – 9.00 – 12.00 (farský kostol) 
 Petrovenec - 9.00 – 12.00 
 Charita - 9.00 – 12.00 
 Rožkovany – 14.00 – 16.30 
Nedeľa: Lipany – 14.00 – 16.30 

Naučil som sa 
Že keď si zamilovaný, res. keď miluješ, tak to je na Tebe vidieť... 
Že mať dieťa zaspávajúce v náručí je tým najnežnejším pocitom na svete... 
Že byť priateľský a láskavý je viac, ako mať pravdu... 
Že nikdy nesmieš odmietnuť darček od dieťaťa... 
Že vždy ešte zostáva možnosť pomodliť sa za niekoho, keď už nemám silu pomôcť mu iným inak... 
Že nezáleží ako si vážený v živote. Každý potrebuje priateľa, ktorý s ním dokáže robiť i hlúposti... 
Že práve malé denné udalosti, robia život veľkolepým... 
Že Pán neprerobí človeka za jeden deň, čo ma núti k zamysleniu, prečo by som ja mal?... 
Že keď plánujem spoločnú cestu s niekým, dávam mu súčasne možnosť, aby mi ubližoval... 
Že láska, a nie čas, zahojí všetky rany... 
Že každý, koho stretneš, si zaslúži byť pozdravený s úsmevom... 
Že nikto nie je dokonalý, pokiaľ sa do neho nezamiluješ... 
Že šance nie sú nikdy stratené; tú, ktorú prepasieš, dostane niekto iný... 
Že by som si prial povedať ešte raz otcovi, ako ho mám rád, predtým, ako odišiel... 
Že úsmev je najlepší spôsob ako zlepšiť svoj vzhľad... 
Že najlepšie je dávať rady len v dvoch prípadoch; pokiaľ si o ne požiadaný, alebo pri nebezpečenstve... 



 
Kto je skutočným kráľom? 
 
Možno sa niekedy cítite ako králi alebo princezné. Lenže správať 
sa kráľovsky, to vyžaduje mať srdce kráľa. Ako sa správate počas 

dňa vy? Vyberte si vždy jednu z možností - odpoveď A alebo B. 
1.A. Je ráno. Ako pravý kráľ sa ešte vyvaľuješ v posteli, s naokolo porozhadzovanými vecami, a čakáš na raňajky. 
    B. Je ráno - a ty už máš za sebou rannú očistu i rozcvičku a práve sa chystáš pozdraviť Boha v krátkej modlitbe. 
2.A. Čakáš, kedy ťa rodičia konečne odvezú do školy. Nie je to síce ďaleko, ale načo sa namáhať! 
    B. Svižne sa oblečieš a pokojne kráčaš s kamarátmi smerom ku škole. Veď si toho máte toľko povedať! 
3.A. Znudene prežívaš vyučovanie. Keď ťa náhodou pani učiteľka vyvolá, gániš na ňu, prečo musíš opäť 
odpovedať ty. 
   B. Každá vyučovacia hodina je pre teba možnosťou spoznať niečo nové. 
4.A. Školské prestávky prežívaš v triede sám - si predsa kráľ, prečo by si sa mal rozprávať s ostatnými? 
   B. Obľubuješ prestávky - počas nich máš možnosť viac sa porozprávať so spolužiakmi. Niekedy aj poradíš pri 
ťažšej úlohe - alebo poradia oni tebe. 
5. A. Obeduješ zásadne sám v rohu jedálne. Jedlo zväčša pobabreš a hundreš na neschopnosť kuchárok pripraviť 
niečo naozaj kráľovské. 
    B. Obed je pre teba možnosťou najesť sa spolu so spolužiakmi. Zješ všetko, a hoci ti niekedy nechutí, vieš, že 
mnohé deti nemajú možnosť najesť sa tak ako ty - pomyslíš si aj na ne. 
6. A. Úlohy nechávaš na poslednú chvíľu - najčastejšie si ich vôbec nepíšeš. Veď niekto zo spolužiakov ti dá úlohu 
odpísať. 
    B. Hneď po príchode domov si sadneš k úlohám. Usiluješ sa robiť ich čo najporiadnejšie. 
7. A. Popoludnie presedíš pri televízii. Cítiš sa ako v kráľovskom tróne a prepínaš kanál za kanálom.  
     B. Na sedenie pri televízore ti nezvyšuje veľa času - športové krúžky, výtvarná či hudobná, rozličné 
majstrovanie, ručné práce... 
8.A. So súrodencami sa bavíš málo. Aj rodičov vyhľadáš iba vtedy, keď od nich niečo potrebuješ. 
    B. So súrodencami vymýšľate rozličné spoločné hry. S rodičmi sa rozprávaš o všetkom, čo ťa postretlo počas 
dňa. 
9.A. Pomáhať doma - to nie je tvoj štýl. Králi predsa nepracujú! 
   B. Keď treba pomôcť, bez frflania priložíš ruku k dielu. 
10.A. Večer sa vrhneš do postele - medzi tvoje obľúbené periny. Opäť sa môžeš vyvaľovať.  
      B. Po umytí si kľakneš k posteli. Ďakuješ svojmu Kráľovi za celý deň... 
 
Hodnotenie: 
10 A 
Myslíš si, že si kráľ, ale veľmi sa mýliš. Tvoje srdce je naplnené pýchou a lenivosťou - a to nie sú kráľovské 
vlastnosti. Všetko sa však dá zmeniť. Len treba chcieť! 
Väčšina A 
Nepozeraj sa zvrchu na ľudí okolo seba - v každom je niečo dobré. Ak prekonáš nechuť priblížiť sa k iným, zbadáš, 
že mať kamarátov je fajn. 
5 A a 5 B 
Niekedy bojuješ s vlastnými chybami a občas sa ti podarí tento boj vyhrať. To je najlepšia cesta nastúpiť kráľovskú 
cestu práce na sebe. Vytrvaj! 
Väčšina B 
Vieš, že kráľom je človek vtedy, ak od rána do večera myslí na iných, keď je ich služobníkom. Je dobré, že sa o to 
usiluješ. S Božou pomocou ti to určite pôjde aj ďalej. 
10 B 
Ak všetky odpovede boli B, tak sa hlboko skláňam pre tvojím kráľovským trónom. Ale spýtam sa: Boli všetky 
tvoje odpovede pravdivé? Ak áno, tak žiar naďalej vo svojom okolí a nezabudni na skromnosť! Tá patrí k perlám 
na kráľovskej korune. 
Každý deň máme možnosť byť s kráľom - s Pánom Ježišom. Učme sa od neho kráľovskému umeniu. A hoci 

je to umenie ťažké, vedie do pravého kráľovstva.                    
 

  
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
   

 

  

 
 

 
 

číslo 3. 
ročník IV. / 2009 

Prečo si vzal život?

Je tomu niekoľko rokov, čo som počúvala, 
prechádzajúc dedinou poznámky: „Hej suseda, 
už vieš čo nového? Ten pankhart od susedov 
sa obesil..." A z druhej strany spoza plota sa 
ozvalo: „A veď ináč sa to ani nemohlo 
skončil, chlastal, hral automaty, mal frajerku... 
a nevedel čo zo sebou...."  Bolo mi ľúto... ten 
„pankhart" mal meno, bol to môj spolužiak 
a volal sa Maťo.   
Chodili sme spolu na základnú školu. Vždy 
bol od spolužiakov o hlavu vyšší a sebavedo-
mý. Vyberal si kamarátov i kamarátky a snažil 
sa učiť viac, ako bolo nad jeho sily. Občas 
utrúsil, že nemôže ísť von, lebo fotrovci by ho 
„zabili." No nerobil si z toho veľkú hlavu. 
Vždy si našiel aj niečo, čím by sa mohol 
pochváliť. 
Prišiel čas, a my sme sa stali stredoškoláci. On 
chodil do školy na jednom konci mesta, ja na 
druhom - obaja väčšinou roka na bicykloch. 
Raz za čas sa nám skrížili cesty a prehodili 
sme pár slov... Rozprával o frajerkách 
a o automatoch, či večerných žúroch a rozzú-
rených fotrovcoch... a pomedzi to, niečo také, 
akože doma sa s nikým nedá o ničom 
normálnom porozprávať... 
Bolo to niekoľko týždňov pred maturitou, keď 
som ho videla naposledy. Vlastne prišiel, aby 
mi podaroval malého plyšového psa. 
Nechápala som prečo, ale ani on mi to nevedel 
vysvetliť. Razil z neho alkohol. 
Hovoril o tom, že nemá peniaze na automaty 
a že chce vrátiť všetky dlžoby. Ak sa mu to 
vraj nepodarí, jeho „baba", ktorú má rád, mu 
dá „kopačky." Pýtala som sa, či o tom povedal 
doma. Iba prikývol a ukázal, že dostal facku 
a že vraj, po osemnástke si môže robiť čo 
chce.... Prišiel deň D. Maťo šiel hrať na 
automatoch. Hnala ho k tomu láska, veď ne- 
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Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 

chcel stratiť tú, ktorá mu ako tak rozumela. 
No nič nevyhrával. Medzi tým ho prišli 
povzbudzovať aj „priatelia." 
Drobné mince sa minuli a on si potreboval 
rozmeniť ďalšie peniaze. Ale kde? Bola 
noc. Autobus, ktorý viezol robotníkov 
z roboty síce na zástavke zastavil, ale šofér 
mu odmietol pomôcť. 
Maťo sa rozhodol. Pôjde domov a požiada 
otca. Veď tieto peniaze, s ktorými chce 
teraz hrať, neukradol. Dala mu ich babka, 
ako svojmu jedinému vnukovi.... Otvoril 
dvere. No skôr ako povedal čo chce, dostal 
hubovú polievku a zopár faciek.... 
Ostal stáť pred domom. Hodinky jeho lásky 
bili: Ak do pol noci nezoženie peniaze na 
vyplatenie dlhov, jeho „frajerka" to 
zabalí....  Vedel to. A vedeli to aj jeho 
„kamaráti v krčme." 
Šiel tam. Zničený.... Vo dverách ho privítal 
ich hurónsky smiech: „Dala ti kopačky, 
čo?" „Nestihol si to... ? Máš prázdne 
vačky..." 
Maťo sa otočil a začal utekať...bežal, no 
nikto nešiel za ním... Ráno ho našli obese-
ného na strome... Veď na čo mal žiť... ? 
Počas letných prázdnin som zašla aj na jeho 
hrob. Zapálila som sviečku a spomínala. 
Niekde v diaľke sa ozval hlas babiek: 
„Počula si, čo sa stalo? Tí výrastkovia...." 
Len som sa zhlboka nadýchla... 
O chvíľu vedľa mňa stál starý zhrbený muž. 
V ruke držal kahanec v tvare srdca. Po 
lícach mu stekali slzy. Pozreli sme sa na 
seba.  „To je môj syn. A ja som sa ho nikdy 
nespýtal na to, čo ho trápi...." 
Čo tak počas adventu začať menej 
odsudzovať... a viac si všímať problémy 
iných? Skúsme hľadať spôsob, ako im 
pomôcť znova vstať.... 

sr. Damiána 


